

СОХРАНИЛ ЖИЗНЬ БОЙЦАМ

Сергею Глуцук как командиру удалось выполнить главную задачу – избежать жертв среди военнослужащих

Сергей Глуцук родился и рос в Душанбе в Таджикистане. В конце 1970-х, когда обострялась ситуация на советско-афганской границе, в местных школах усилили начальную военную подготовку, проводили сборы, длившиеся несколько дней.

– Для нас, старшекласников, организовывались стрельбы, девочки учились оказывать медицинскую помощь пострадавшим. Мы просили, чтобы нас призвали в армию. Но попасть в Афганистан удалось только во второй половине 1980-х, после окончания Рязанского высшего командного воздушно-десантного училища, хотя рапорты на отправку туда писал еще будучи курсантом, – сказал Сергей Глуцук. – Перед тем как объявили о начале боевых действия, по ночам, а затем и днем через наш город в сторону соседней страны проходили колонны техники. До этого в Афганистан отправлялись гражданские лица, в том числе мои знакомые и родственники чтобы оказать населению гуманитарную поддержку.

Став офицером, он служил на Кавказе, участвовал в Нагорно-Карабахском конфликте. В 1988 году попал «за речку» в 317-й парашютно-десантный полк витебской 103-й гвардейской воздушно-десантной дивизии.

– Нашей основной целью было оказание интернациональной помощи и противостояние международному терроризму, – сообщил Сергей Витальевич. – Сегодня, общаясь с молодыми людьми, я подчеркиваю, что, находясь за границей и борясь с моджахедами, мы отстаивали интересы своей страны и ее независимость. Видя беды и невзгоды, царившие в Афганистане, я стал ценить мир и переосмыслил свое отношение к жизни.

Самый большой подвиг, который могут совершить командиры, – не допустить жертв среди подчиненных.

Через ту войну прошло свыше 30 тыс. белорусов, 771 из которых погиб.

Сергей Витальевич был заместителем командира разведывательно-десантной роты и выполнял опасные и ответственные задачи, чтобы не допустить внезапного нападения противника на личный состав контингента, объекты инфраструктуры, выявить и обезвредить мятежников.

Во время вывода войск Сергей Витальевич в составе разведподразделения обеспечивал безопасность людей и техники, следовавшей в Союз.

– Самый большой подвиг, который могут совершить командиры, – не допустить жертв среди подчиненных. Мне это удалось, – отметил Сергей Глуцук. – Выполняя приказы, мы старались найти подход к мирному населению, не наносить ему вреда, потому что нам противостоял не афганский народ, а лишь группы фундаменталистов, поддерживаемые иностранными спецслужбами. Покидая страну, мы бесплатно раздавали местным жителям продукты питания. Я как таджик с легкостью общался со старейшинами кишлаков. Наш язык похож на афганский, как белорусский на русский.

О том, что войска вскоре отправятся в родные края, офицеры и солдаты знали заранее. В Афганистане в распоряжении военных были телевидение и радио, свежие газеты.

– Особых эмоций, когда узнал о выводе войск, не было, потому что весь путь мы продолжали выполнять свою работу, обеспечивая безопасность ребят, – сказал Сергей Глуцук. – Было даже в какой-то степени грустно: понимали, что оставляем простых людей один на один с экстремистами.



Подготовил Эдуард **КАРОЛЕВИЧ**
Фото из архива Сергея **ГЛУЦУКА**